



上周末,宁波大学校园内,有校友在大草坪搭起帐篷,享受校园春色。

## 宁波多所高校 面向社会人士 有序开放

家长:等这一天已3年了  
学生:这次开学特别有意义

正值大学开学季,近日,宁波多所高校调整校门管理措施,对外官宣:向校友、部分社会人士有序开放校园!

“想带我的孩子回母校看看!”“等这一天已经等了3年了!”朋友圈一片欢呼。

### 1 高校: “欢迎校友常回母校看看”

2月19日,伴着和煦的微风,宁波大学恢复往日生机,校友凭卡进校。有校友带着孩子放风筝,还有校友相约带着孩子一起回母校,在大草坪上搭起了帐篷,在宁波大学感受春光与书香浸润的美好。

此前,在2月16日傍晚,宁波大学官微发布公告,即日起调整宁大各校区校门管理措施,校友凭校友卡可入校,师生亲友及其他来校办事人员通过小程序申请后亦可入校。封闭近3年的大学校园逐渐恢复开放的消息一经推出,就在宁大师生、校友朋友圈刷了屏。

宁大这条“校园开放”的官微收获4.5万阅读量,校友、家长纷纷留言评论。“校友卡到手4年了还没用过,现在可以带女儿去了。”“想回母校逛逛了。”“疫情散去,宁大春天终于回来。”

同样,浙江万里学院、浙江药科职业大学,也相继在官微发布了学校面向部分社会人员开放的通知。很快,评论区被“相约图书馆”“带娃逛母校”的留言刷屏,一片欢天喜地。据悉,本周,浙大宁波理工学院、宁波财经学院也相继迎来开学,也将面向校友开放。

浙江万里学院在官微上向校友邀请到:“校园真的很美,欢迎校友常回母校看看!”同时,贴心地发布最新入校攻略。其中介绍,校友进校可采取两种方式,出示浙江万里学院实体校友卡、校园一卡通等有效校友身份凭证,经工作人员核验确认登记后即可入校;或通过访客申请,到访单位审批通过后可进入。此外,其他来校办事人员可通过访客申请,到访单位审批通过后可进入。

### 2 家长:“等这一天已经等了3年了”

在高校对外有序开放中,有一类人群感慨很深,那就是在校大学生的家长们。这个开学季多所高校宣布:这次开学家长可陪同报到。这也意味着,很多家长有机会第一次走进自己孩子就读的校园。

从2月17日开始,宁波大学科学技术学院全体师生采取分批、错时错峰的方式返校。与往年开学不同的是,3年来家长第一次踏进大学校门看看孩子们的学习生活环境。“等这一天已经等了3年了。”来自杭州的李先生孩子在宁波大学科学技术学院就读大三,每次开学都是送到校门口,被告知“家长不能进”。

“以前只能看看女儿拍的照

片,这回是亲身体验,我在校园里转了转,比想象中的更好。”李先生说,“学校有志愿者帮忙,提行李倒是不担心,3年了,就是想看看女儿大学里的生活环境,这回终于如愿了,学校很大,一切都挺好。”

来自余姚的家长陈先生,跟着儿子走进了寝室,来了一次卫生情况突击检查。陈先生也是第一次走进儿子就读的校园,他的儿子目前是大一机械与自动化学院的学生。在寝室里看着儿子整理床铺,陈先生也放了心。

在校园里,记者还看到有些家长拿着手机到处拍照,留下合影作为纪念。不少学生和家長表示,家长陪着学生一起进校园,进寝室,感觉温馨不少。

### 3 学生:“觉得这次开学特别有意义”

同样,前几日宁波大学、宁波诺丁汉大学、浙江万里学院等高校在学生报到时,随行的亲属如需要入校的,通过登记即可进校。宁波诺丁汉大学国际商务专业大一的陈同学携妈妈、奶奶和外婆一同返校。

他们一家人来自深圳,家人千里迢迢过来就是想好好逛一逛校园。陈妈妈激动地说:“有点激动,这是孩子来宁波读大学后,我第一次走进学校。校园很美,也非常的国际化。希望之后也能经常来学校走一走,看一看,见证孩子的一路成长。”

在上周末,浙江药科职业大学

鄞州校区、奉化校区校门口人流攒动、欢声笑语,学校分批次迎来2023年春季学期返校归来的各地学子。许多家长首次走进校园,帮着孩子搬运行李,和孩子在宿舍楼、操场、教学楼前漫步畅谈、拍照留念。学生和家长的脸上洋溢着幸福的笑容。

不少家长选择驾驶私家车送学生到校报到。制药工程与生物技术学院、化妆品学院2022级潘佳宁高兴地说:“好开心,爸爸妈妈开车送我到学校,学校的交通管理很到位,车辆之间井然有序,真的觉得这次开学特别有意义”。

### 4 校园管理 积极适应新常态

在采访中,有高校相关负责人表示,新冠疫情实行“乙类乙管”后,大学的校园管理也要适应新常态,在校园疫情防控和服务学生中找到平衡,需要科学精准设计。

据悉,后疫情时代,各所高校的疫情防控依旧不能松懈。宁大科院所有师生员工开学返校前一周,已每日开展健康自测。所有师生家长入校时测量体温。返校后的一周,也需要开展健康监测。该校已基本完成216个健康驿站床位的建设工作,用于接收新冠病毒无症状感染者和轻型确诊病例,并做好校园内的消杀作业、医疗保障准备等相关防疫工作。

记者也注意到,宁波大学、浙大宁波理工学院、浙江药科职业大学对于师生、校友凭卡或者刷脸进校,但对其他来校办事人员、车辆仍需通过访客申请流程,预约入校。

此外,也有部分在甬高校对学生家长和社会人士说“不”,要求校外人员“非必要不进校”,相关老师表示:“开放要慢慢来,再给点时间。”

记者 李臻 王冬晓  
通讯员 宋超 高翔 许烽 文/摄



宁波诺丁汉大学学生家长入校送孩子开学报到。